

农民工工地吃自助午餐

7元管饱花样多



湖北十堰市万达广场建筑工地围墙上，7元钱的自助餐让农民工吃得开心，“早上上工早，干的是重体力活，饿得快，花样稍多点就吃得特别香。”送饭的小老板说：“中午有5至7个菜，还有菜汤，主食有馒头、花卷和米饭，面条现下现吃，打工都不容易，兄弟能吃饱就好。”

图片为农民工兄弟吃自助午餐的情景。

本报记者 邹明强
本报通讯员 周家山 摄

工地项目部邀请摄影家
聚焦建设者展现其风采



“看，这就是劳动的我！”木工老徐站在自己的劳动肖像前，自豪地告诉参观者，这是来自中建三局华东公司金臣联美项目的摄影展。

此前，上海市新虹街道邀请上海市摄影家协会的30多位摄影家，用镜头定格工地、劳动者，深入现场挖掘细节，形象展现劳动者的风采，领略建筑梦想在楼宇之前的百态风情以及精彩瞬间，并将其中60幅佳作公开展览，旨在将镜头聚焦广大建设者，从人性关怀的层面挖掘出工地建设者的精神面貌。

本报通讯员 陈朝阳 黄玉莹
本报记者 张翀 摄

锦州电务段：
微信平台服务农民工

本报讯 日前，沈阳铁路局锦州电务段团委顺应青工、农民工爱好开展工作，开设微信公众平台，现已有粉丝280余人，占全段总数的九成。由专人编发信息，将段发作业标准、工资考核等涉及青工、农民工利益的最新消息，第一时间传递到他们手中；定期发布作业标准化、技术状元经验专刊，方便青工、农民工补给“业务营养”。

同时，该段团委建立“锦电 e 家”微信群，广泛吸纳铁路现场青工、农民工作为“小情报员”，实时获悉段内173个站区总计1997公里的铁路运营线设备、雨雪天气情况，为冬季铁路设备除雪抢修、列车安全运行提供有力保障。

(申海明)

青海湟中：

技能培训鼓起农民工钱袋子

本报讯(记者邢生祥)近日，青海省湟中县利用冬季农民工返乡时机，采取多种措施帮助农民工转变思想观念，在全县范围内免费组织开展有针对性和实用性的50多个技能培训班，并因地制宜把汽车修理、起重工等专业办成了农民工培训夜校。“我们村100多名农民工参加了县上统一组织电工技能免费培训，取得了职业资格证书后，通过劳务经纪人的带动，在省内外架设送电线路，工资在3000元至4000元左右，工资涨幅高达40%以上。”该县海子沟乡景家庄村李强伟说。

据介绍，该县累计培训农村劳动力7.5万余人，其中，通过鉴定取得资格证书的有6万多人，培训后就业率达70%以上。技能培训为农村劳动力走出家门、走向市场架起一座桥梁，鼓起了农民工的钱袋子，实现农民工由体力型向技能型的转变。

每天早晨5点起床，写一个小时后再去上班；打工生涯20载，写出50万字文学作品

这个装卸工爱文学

本报实习生 汪淑君

本报记者 陈华

一间简易的工棚小屋被硬生生隔成了两间，外间是卧室也是厨房，里间仅容下一张长桌和一张单人床。长桌上放着一台电脑、一大摞翻旧的书和一些手稿。

49岁的韩现利就住在这个工棚里，他23岁的女儿也在附近打工，平时就睡在里间的单人床上。

当《工人日报》记者来到韩现利的工棚采访时，他正在里屋修改他写的小说。“最近工地上不是特别忙，所以想把小说的一些内容再修改修改。”韩现利说。

过去的经历 都成了创作的灵感

谈起茅盾，韩现利眼中泛起了光芒。正是茅盾，启迪了他对文学的热情。

初中时，他读了第一篇茅盾的散文《白杨礼赞》，从此就开始了对茅盾的崇拜，也萌生出一定要写一部小说的想法。年少时的热血想法，韩现利20年后还一直在坚持着。

韩现利是安徽省滁州市定远县人。1985年，他高中毕业就开始做着“养家糊口”的事。最初，韩现利来到家门口的孙集乡中心小学当一名代课老师。“那时候一个乡聘教师，一个月的工资才46元，根本不够家用。”1993年，韩现利决定到外面去打工。“我本想找一份固定的工作，最好能跟文字相关。”那时的韩现利对外面的世界很是期待。

然而，只有高中文凭的韩现利很难被“做文字工作”的人认可，于是，他只好做起普通农民工的工作——建筑工地上的小工、橡胶厂的工人等。从常州一路辗转到无锡，这些年，韩现利“失去了年少的轻狂，没有了青春的锋芒，也尝到了人间的悲凉。”

在外打工数年后，韩现利决定回家创业。2010年，由于缺乏经验，他的养鸡事业宣告失败。那一年冬天，他来到了合肥。这几年间，他进入工厂，看过大门，但心中的理想仍然无法从着落，最后在合肥广齐建筑钢模租赁公司当起了装卸工。

回想起这些年的挫折和经历，性格有点内向的韩现利嘴角却露出笑容。“过去的一切，现在都不变好吗？它们都是我写作的灵感和来源啊！”

不做则已

做则一鸣惊人

韩现利给自己取了一个笔名，叫奕坤，取意“一辈子生活在大地上”。

在位于合肥市蜀山区光明社区的一家建筑设备租赁公司里，韩现利是一名已经有多年经验的装卸工。而在过去一共20余年的打工生涯中，韩现利已经写出了50万字的文学作品。

平常，只要有时间，韩现利就会看书。他喜欢读文学名著，包括很多外国文学名著，曹雪芹的《红楼梦》、司马迁的《史记》、托尔斯泰的《复活》、巴尔扎克的《高老头》等，他都十分喜欢。在阅读的过程中，他还会做一些批注和笔记。现在，他又在重读《史记》，因为很喜欢，这本书被他翻阅了好几遍，已经翻旧了。

“在构思自己的小说时，我也会去学习看过的那些书的结构和写作方法。”韩现利说，“闲时，听到别人的故事，我就及时记录当素材。”韩现利记了30年的日记，每天他都会把自己的感想和发生在身边的一些故事记录下来，作为自己创作的素材。

韩现利的手稿都是写在小学生写作业的

那种练习簿上，他非常珍惜，用塑料袋将这些练习簿整整齐齐地包好，“这也是我的孩子，我要好好保护它。”

这些年，韩现利创作了四篇中篇小说，以及大量的散文、诗歌等。加上最新创作的小说《韩信后人的悲情人生》，他的创作文稿已达50万字。捧着这些创作文稿，他说：“我要不做则已，做则一鸣惊人。”

最重要的是 自己做了什么事情

和很多工友不一样，韩现利下班后不喜欢跟大家聚在一起打牌娱乐。“有时候我也跟他们一起喝点酒，但大多数时间，我都会提前走，宿舍里面没人，可以安静地构思自己的作品。”他说。

早在教书期间，韩现利就开始投稿，一些作品也在刊物上发表过。来到合肥广齐建筑设备租赁公司后，他在公司内部期刊上发表过数篇作品。不过，身边会看他作品的人很少。只有早年在学校教书期间的一位同事，会跟他交流一些对他作品中人物角色的看法。

韩现利有时也感到苦恼：“家人们尊重我的追求，但儿女们都不爱看。我让他们帮我打

字，他们也不情愿。”不过他并不在意这些，“别人怎么看你不重要，最重要的是你自己做了什么事情。”韩现利说道。

“这里的装卸工一般早上6点起床，下班之后就休息放松”。为了将小说写下去，韩现利每天早上5点就起床，写一个小时后再去上班。

《韩信后人的悲情人生》从2013年5月开始动笔，到2014年8月，韩现利完成了小说第一稿。今年11月10日，他已完成了第3稿。这部长篇小说以农民工为主角，讲述了上世纪90年代，男主角因为生计所迫到深圳打工，不断拼搏奋斗的故事。“主角的生活经历基本来自现实生活，我只是把他的精神境界提高了一些，加入了几分更加个性的人物性格，其实他身上多少也有些我自己的影子。”韩现利告诉记者。

为了这部长篇小说，韩现利专门买了一台电脑，练习打字。起初打字速度很慢，时间久了，慢慢就快了些。目前，他用了几个月的时间将第三稿的20多万字全部输入了电脑里。他希望这本书可以出版，让更多人能看到。

为了年轻时的梦想，韩现利一直坚持着。对此，有一些工友很敬佩。在韩现利看来，这份坚持在艰难的生活面前显得更加弥足珍贵。

雪域工地掀起

农民工读书热

“感觉又回到了在学校的时光，下班后再也没人去打牌、喝酒”

本报讯(记者邢生祥 通讯员王大春)12月4日，暮色中，地处海拔4000米的青海省果洛藏族自治州雪山脚下，中铁五局青海花久公路13标项目部里灯火通明，十分安静。

“贾主席，新书什么时候到啊？上个月发的书和报纸我们都看完了。”隧道开挖工曹设看到前来夜巡的党工委书记、工会主席贾建辉后急忙问道。

“新书过两天就会到，近期的《工人日报》、《中铁报》、《铁道开发报》也已经寄到项目部了，明天发给大家！”贾建辉微笑着耐心给农民工们解释。

为了保证农民工在雪域高原上有充足的休息时间，给大家营造一个风清气正的生活环境，项目部下发了禁赌令、禁酒令，并安排管理人员坚持开展夜巡检查，一经发现赌博、酗酒等行为就要按照规章制度予以处罚。

“在外打工10多年了，我们农民工以前在业余时间除了打牌、喝酒，没什么健康的娱乐活动。项目部刚禁赌的时候我都准备离开了，没想到留下来后既戒掉了打牌、酗酒，还喜欢上了看书学习。”来自贵州的开挖工刘强指着床头上的几本书自豪地说。

该项目部工会给每个班组宿舍发放了文学、科技等类别的通俗书籍，还订阅各类报纸杂志给大家传阅。班组宿舍内无线网全覆盖，活动室内统一配置了电视，不断丰富务工的业余文化生活。

“感觉又回到了在学校上晚自习的时光，真的十分感谢项目部领导的关心，下班后我们班组再也没人去打牌、喝酒了，大家在工余时间掀起看书读报热。”来自四川大凉山的彝族小伙子沈日哈捧着一本《科学养鸡大全》，一边做着记录，一本说着读书带给大家的改变。

“自从读书活动开展以来，项目部还未发生过一起农民工酗酒闹事和打架斗殴事件，并在隧道施工中跑出了高原加速度，从最初月开挖进尺60米，接连突破至105米，在全线23家施工单位中勇夺安全质量、施工进度等综合评比第一名。”项目部经理陈敏告诉记者。



安徽蚌埠： 传统工艺散酒受追捧 工人酿造忙



随着冬季来临、气温下降，安徽省蚌埠市怀远县龙亢镇龙贡白酒迎来酿造和销售旺季。传统工艺酿酒是对中国古酒文化的传承，当地酿酒企业为带动地方经济，致力于用传统工艺酿造老百姓喝得健康、买得起的酒，这受到当地百姓的喜爱。

12月15日，工人们忙着生产、酿造、包装、运送。今年以来，当

地酿酒企业在坚守传统白酒文化的基础上，更以节约能源的意识带动当地经济发展，还先后创新推出各类品质良好、醇香的新产品。新产品物美价廉，让传统工艺酿造的白酒焕发新生机。

左图：传统工艺酿酒的过程中，保持酿酒池中的温度非常重要。

上图：工人们正忙着酿酒。

郭广杰 摄/视觉中国

80后“冠军”保安

本报记者 邹倜然

本报通讯员 张晓燕

80后的王铮来自安徽歙县，当过5年兵，2008年退伍之后，他就在杭州扎下了根。他从一名小小的保安员做起，爱岗敬业，工作努力，如今已是江干区金色黎明小区的保安领班。

说起王铮，金色黎明小区的业主们都点头称赞：“这个小伙子乐于助人，人缘好，我们有什么事他都主动帮忙，就像自家的亲人一样。”

2014年10月，小区28幢的业主刘先生的儿子脚踝不慎扭伤，由于刘先生平常经常加班，王铮就主动提出利用下班时间为刘先生接送孩子，并带孩子去医院复查。王铮的这

份热心肠让刘先生深受感动，连连称谢，还给王铮送去了一面锦旗。

平日里，王铮主动帮业主提重物上楼，为业主撑伞，及时修理小区损坏的基础设施等事例更是举不胜举。久而久之，王铮为人处世的良好作风在小区传遍。他总能让业主感到温暖，再加上他低调的个性和憨厚的笑容，业主们亲昵地称他为“保安头”。

2014年8月9日，强台风“威马逊”给杭城带来短时间明显强降水，小区外围市政道路也不同程度地被淹了。王铮在小区巡查时，发现小区26幢至30幢单元厅前的非机动车车库，由于排水系统不畅通有倒返水现象。事态严重，情况紧急，身为保安领班的他立即向物业领导汇报，并冒雨组织队员分成两组，一组清理排水管，另一组扛防汛沙包挡水，经过

3个多小时的奋力抢险，积水才被全部排出。经检验，电梯设备等都没有损坏，可正常运作，这保证了业主们的出行安全。事后，物业公司对王铮及其团队给予了高度评价。

王铮不仅仅是一名保安员，在努力做好自己分内工作的同时，他还勤奋好学，利用业余时间学习多种技能。

他坚持定期巡查和维护小区消防设备，同时还自学了不少消防知识，并主动报名参加了多次消防安全讲座培训。在理论课上，他认真学习，细心做笔记，在实践课堂上保质保量地完成演练计划，正式成为一名义务消防员。

在2014年11月的杭州市保安员技能大赛上，有来自全市70名保安员参加。所有参赛选手需要完成体能、消防技能、现场救护、

人防技能、技防技能等5类专业技能项目竞技和理论知识考核。正是由于平时的勤奋好学，王铮的理论知识单项拿到了最高分，消防技能、人防技能、技防技能等考核也名列前茅。最终以总分第一的好成绩夺得比赛冠军。

除此之外，王铮还积极自学物业管理相关法律法规、经营管理、物业实操等理论知识，并于2013年取得了全国物业管理师的职业资格证书。

王铮虽然只是杭州滨江物业管理有限公司普通的一员，他的事迹也并非惊天动地，但平凡中孕育高尚，细小处昭示博大，他把对物业服务工作的一片赤诚融于行动中，在平凡的工作岗位上，做出了卓越的成绩。在他的身后，留下的是串串坚实而闪光的足迹。

“在外打工10多年了，我们农民工以前在业余时间除了打牌、喝酒，没什么健康的娱乐活动。项目部刚禁赌的时候我都准备离开了，没想到留下来后既戒掉了打牌、酗酒，还喜欢上了看书学习。”来自贵州的开挖工刘强指着床头上的几本书自豪地说。

该项目部工会给每个班组宿舍发放了文学、科技等类别的通俗书籍，还订阅各类报纸杂志给大家传阅。班组宿舍内无线网全覆盖，活动室内统一配置了电视，不断丰富务工的业余文化生活。

“感觉又回到了在学校上晚自习的时光，真的十分感谢项目部领导的关心，下班后我们班组再也没人去打牌、喝酒了，大家在工余时间掀起看书读报热。”来自四川大凉山的彝族小伙子沈日哈捧着一本《科学养鸡大全》，一边做着记录，一本说着读书带给大家的改变。

“自从读书活动开展以来，项目部还未发生过一起农民工酗酒闹事和打架斗殴事件，并在隧道施工中跑出了高原加速度，从最初月开挖进尺60米，接连突破至105米，在全线23家施工单位中勇夺安全质量、施工进度等综合评比第一名。”项目部经理陈敏告诉记者。

分类广告 (2015年12月17日)

(2015年12月17日)

工人日报社广告经营中心

咨询电话：010-84151388

告 刘恒席、曾昌鸿、黄绪金；本院受理原告肖晓琳诉你机动车交通事故纠纷一案，现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起3日9时(节假日顺延)在本院4号法庭开庭审理，逾期将依法判决。

福建省将乐县人民法院

告 刘丹、戴冬斌；原告中国银行股份有限公司巢湖分行诉你们金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达(2015)巢民二初字第665号民事判决书。自公告之日起60日视为送达。如不服本判决，可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状，上诉于合肥市中级人民法院。

安徽省巢湖市人民法院

告 孙嘉、巢湖市金磊建筑装饰工程有限公司；原告曾为炮灰你们民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、答辩状、开庭传票。原告曾为炮灰你们民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、答辩状、开庭传票。原告曾为炮灰你们民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、答辩状、开庭传票。原告曾为炮灰你们民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、答辩状、开庭传票。

安徽省巢湖市人民法院

告 陈华